



## Щедрой души человек

Молодая женщина вздрогнула, сердце учащённо забилося. Что это, неужели она ослышалась? Но нет, с трибуны отчётливо произнесли её фамилию. Да, это её, Таисию Ивановну Истомину, бригадира эмульсионного цеха Переславской фабрики киноплёнки, предлагают послать делегатом на XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза!

И вот её уже поздравляют товарищи по работе, родные, знакомые. Таисия Ивановна жмёт протянутые руки, смущённо улыбается, а в голове всё время бьётся одна и та же мысль: «Быть делегатом съезда, который примет третью Программу партии — программу построения коммунизма в нашей стране!.. Это ни с чем не сравнимое счастье! За что же мне такая честь?»

Наступает ночь, а сон не приходит. Ещё и ещё она перебирает в памяти прожитые годы, пытаясь найти ответ на поставленный перед собой вопрос.

...Первый год Великой Отечественной войны. Шестнадцатилетняя девушка остаётся старшей в семье, на её плечи ложится забота о больной матери и младших братишке и сестрёнке. Приходится проститься с мечтой стать учительницей. Таисия поступает на Переславскую фабрику киноплёнки. Трудится, как и все, по 10—12 часов в сутки. Знает: это нужно для победы над врагом. Затем её назначают бригадиром-фасовщиком, и она всей душой отдаётся своей профессии. Участвовать в выпуске киноплёнки, той самой, на которой были засняты «Чапаев» и «Мы из Кронштадта» и которая в годы войны так нужна для госпиталей, для кинофильмов о подвигах советских людей, — это очень важное дело. В 1945 году её принимают в кандидаты, а через год — в члены Коммунистической партии. В 1951 году получает направление на более трудный участок — в промывочное отделение. С тех пор и работает там бригадиром.

Вот и вся биография. Правда, трудилась всегда добросовестно, в сторону от общественных дел не уходила. И снова тот же вопрос: «За что же такое большое доверие? И как надо жить и работать теперь, чтобы оправдать его!»

Настоящий человек всегда немного недоволен собой. Оценивает себя не по тому, что он сделал, а по тому, что не успел или не сумел сделать. К людям такого склада относится и Истомина...

К небольшому домику на окраине Переславля мы подошли как раз в тот момент, когда хозяйка возвращалась домой. Познакомились. Приглашая в комнату, Таисия Ивановна пояснила:

— Была у мамы, в другом конце города. Старенькая она у меня, и здоровье слабое. То постирать, то прибраться в комнате у неё надо.

Таисия Ивановна с увлечением рассказывала о своей фабрике, о том, что в год она выпускает столько плёнки, что ею не один раз можно обмотать земной шар по экватору. Восхищалась товарищами по работе. На просьбы рассказать о себе лишь смущённо улыбалась.

Но вот хозяйка, посмотрев на часы, спохватывается.

— Скоро я должна быть в школе, — говорит она. — Пригласили побеседовать с ребятами.

Через четверть часа Таисия Ивановна уже в классе, и на неё устремлены десятки глаз второклассников. Немного робея, она рассказывает детям, что когда-то мечтала сама стать учительницей, но вот уже двадцать лет работает на фабрике, любит свою профессию, потому что труд её приносит пользу стране. Ребята как-то быстро проникаются доверием к этой приветливой, улыбающейся работнице. Беседа затягивается, детишки плотным кольцом окружают Таисию Ивановну, просят, чтобы она пришла к ним снова, как только вернётся со съезда. Она соглашается.

Класс опустел, а у Таисии Ивановны начинается разговор с учительницей о воспитании детей, о привитии им любви к труду. Когда она выходит из школы, идёт уже второй час дня: пора на работу.

Началась смена. Прошло лишь несколько минут, а Таисия Ивановна уже успела загрузить баки эмульсией, включить мотор...

Начальник цеха Е. Э. Барер и другие сотрудники охотно рассказывают нам о делегате съезда.

— Таисия Ивановна, — говорит Е. Э. Барер, — щедрой души человек! Она заботится не только о делах своей бригады, но и обо всём цехе, о предприятии. Её бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Нынешней весной Т. И. Истомина была избрана депутатом Переславского горсовета. Она по нескольку раз побывала у своих избирателей, многим помогла в удовлетворении их нужд. Летом организовала школьников, и они построили для малышей детскую площадку.

Недавно на заседании фабкома, членом которого является Таисия Ивановна, рассматривался вопрос о распределении квартир в новом доме. Одну из них предложили Истоминой (она с мужем и свекровью живёт в небольшой комнате). Но Истомина отказалась, предложила предоставить квартиру работнице Марии Агриковой, у которой жилищные условия были хуже.

...Кончается рабочий день, на улицах зажглись огни. Таисия Ивановна выходит из ворот фабрики. Надо быстрее идти домой, приготовить ужин, сделать что-то по хозяйству. Но к ней подходит одна работница, другая, третья... Подходят как к члену фабкома, депутату, как к делегату партийного съезда.

Смотрю на её усталое, но радостное лицо. Хочется найти какие-то особые, тёплые, душевные слова об этой женщине. И в памяти само собой встаёт сказанное там, в цехе, её товарищами по работе:

— Щедрой души человек!